

越西县:办“垃圾超市”守护美丽乡村

“太好了,垃圾再也不能乱丢了,现在能换酱油、毛巾了!”7月10日早上,在凉山州越西县梅花乡梅花村活动室,村民加则阿果先用一袋垃圾换了20个积分,又用两周攒下的40个积分换了酱油、毛巾等生活用品。当天,像她一样用垃圾兑换生活用品的村民还有40多位。

梅花村共有147户村民,其中83户为贫困户,属大凉山深度贫困村。“计划今年年底脱贫。”梅花乡党委副书记、乡长海秀花介绍,经过近几年脱贫攻坚,村民的生活正在发生翻天覆地的变化,在“两不愁三保障”任务完成后,如何让村民养成良好的生活习惯成了乡上思考的重要内容。

今年6月份,梅花乡着手谋划

在梅花村开办“垃圾超市”。“我们鼓励村民把垃圾搜集起来,到‘垃圾超市’来换积分换物品。”海秀花介绍,“垃圾超市”由第一书记和驻村帮扶队员等负责管理和运营,启动资金由乡上向县里申请,后期的运营资金一部分向县级部门申请,一部分从村里的运行资金中出。

脱贫任务重,搞垃圾回收和分类是不是有点操之过急?可不可以等脱贫之后再启动这项工作?面对疑问,海秀花说:“我们要提前思考确保脱贫之后不返贫,尝试用一些方法让村民养成更好的行为习惯,而垃圾分类是目前的热点话题,所以在村里开办一个用垃圾兑换生活用品的‘垃圾超市’的想法便应运而生。”

“初期村民不熟悉,我们就发动村里的党员来做这件事,为村民带好头。”海秀花说道,目前村民只能将垃圾分为可回收垃圾和不可回收垃圾两类,可回收垃圾每袋积20分,不可回收垃圾每袋积10分,口袋和捡垃圾的装备都由村里提前发给村民,可回收利用。“如果是小朋友来兑换的话,一个小口袋就可以兑换10分或20分。”

在村活动室内,货架上放着牙刷、牙膏、毛巾等生活用品,也有胶水、铅笔等文具。“单价都在10元以内,村民可以兑换自己想要的东西。”梅花村村主任加瓦尔苦说,“我们村在山上,村里只有一个小卖铺,东西也不全,从村里走到乡

上要一个多小时,有了这个‘垃圾超市’,村民的生活方便不少。”

积累下来的垃圾又该如何处理呢?“可回收垃圾由村里暂时保管,积累到一定规模再请专门人员来收。”海秀花说,“不可回收的垃圾。我们向相关部门专门申请了一块地进行填埋。”

“垃圾超市”的运行有没有达到最初设想的效果?“以前家里的垃圾,直接丢了,或者烧掉,现在不会了,积攒下来换东西,很好。”村民拉尔阿加莫说。

据海秀花介绍,7月底之前,“垃圾超市”模式还将在全乡其他村推广,之后还将在全县进行推广。(黄大海)

多镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

排楼乡

用科技手段提高农村道路交通管控效能

本报讯 为切实提升农村道路交通安全管理水平,近日,广安市岳池县排楼乡多措并举做好“农交安APP”安装推广工作,力争用科技手段提高农村道路交通管控效能。

该乡交管办一是积极组织各村(社区)劝导员参加“农交安APP”业务培训会,从思想上让各村(社区)劝导员转变观念,认识到推广“农交安APP”的必要性。二是从各村(社区)抽调若干精干力量担任农村道路交通管理劝导员,负责辖区的交通管理录入工作,截至目前,该乡已按照要求录入相关信息。三是将“农交安APP”工作纳入各村(社区)年度目标绩效考核,对思想上不重视、行动上不落实、不按时完成或敷衍了事完成规定任务的村(社区),进行逗硬考核。(李林蔚)

悦兴镇

金光村党支部获评“四川省先进党组织”

本报讯 在庆祝中国共产党成立98周年之际,四川省委表彰了一批四川省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织。眉山市东坡区悦兴镇金光村党支部获评先进党组织殊荣。

近年来,金光村坚持按照“红色先锋引领绿色发展”的思路,支部围着产业转,党员带领群众干,因地制宜从实情出发,下活产业兴旺一盘棋。村党支部按照新时代党的基层组织建设总要求,创新建立村支委委员与产业链党组织成员“交叉任职,双向进入”机制,探索推行“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式,形成了支部引领、合作社推动、党员示范带动、群众广泛参与的现代农业发展格局。(陶广汉 罗旺 本报记者 苏文保)

石板凳镇

网格员助老人成功寻亲获点赞

本报讯 “同志,能不能帮我们?我们正在寻找40多年没有联系的亲人……”7月16日上午,来自陕西省渭南市富平县的两位六旬老人来到成都高新区石板凳镇人口服务管理办公室求助,寻找从未谋面的亲人。

石板凳镇网格员李义飞耐心听取了两位老人的诉求和情况介绍。根据两位老人提供的情况,李义飞立即通过“一标三实”警综平台对其描述的情况进行仔细比对,最终发现居住在成都高新区产城园镇建安村2组的郑某顺十分符合描述特征。随即,李义飞调取了郑某顺的电话,并与之联系核实,最终得以确认。自此,两位老人的寻亲之路,终于有了着落。当天下午,失联数十载的亲人终于团圆了。

“太感谢你们了,帮我们查找线索,提供帮助,让我们找到了亲人!你们真是为人民服务的好榜样,给你们点赞!”两位老人感谢道。(胡智 姚泽军 本报记者 张跃明)

普济镇

藤椒产业助农致富

本报讯 “今年我们‘飞地’经济藤椒园预计可收获鲜椒3吨,产值可达5万元左右,将带动全村65户225人增收,预计户均增收4000元。”7月11日,广元市旺苍县普济镇尖山——龙池“飞地”联合集体经济藤椒园迎来了丰收,参加藤椒采摘的村社干部和党员群众脸上充满了喜悦。

据了解,2018年,普济镇针对贫困村尖山村产业资金支持力度较大,产业基础相对落后,贫困村龙池村土地肥沃、种植业基础好、基础设施完善,但缺乏产业发展资金的现状,科学规划积极协调,两村“取长补短”签订了“飞地联营”协议,尖山村投入产业发展结余资金20万元,龙池村投入土地、技术,共同建设了50亩藤椒园。

“藤椒园的建设真的是给我们龙池老百姓造福了,我自己今年的藤椒也要卖3万多元,较昨年增产1000多公斤,多卖了1万多元。年底集体经济有分红,我还在里面务工,一年下来怎么着也有4万元的收入!”龙池村六组贫困户祝映红激动地说。

接下来,龙池村将利用财政扶持集体经济发展项目,建冷藏库1个、初加工房1个、炼油房1个。项目建成投入使用后,通过冷藏卖鲜椒,初加工卖干椒,深加工卖椒油,预计每斤产品将增值2元,预计到2020年村集体经济收入增加2万元。(代蕊 张运德)

丹棱县

惠民惠农“一卡通”变“一卡通”

本报讯 “邹大爷,以后补贴资金都会打在这张卡上,你不用再各个银行到处跑了。”7月12日,眉山市丹棱县退役军人事务局工作人员骆华刚和丹棱镇民政办工作人员吴永宁来到了白塔社区居民邹田辉家中,向其宣传惠民惠农财政补贴资金“一卡通”的新变化。

据悉,从7月起,丹棱县所有惠民惠农财政补贴资金都将通过社保卡“一卡通”发放,彻底改变原有的“多卡多渠道”发放形式,减轻群众“持卡”负担。同时,为了让社保卡真正变成“便民卡”“幸福卡”,眉山市惠民惠农财政补贴资金社会保障卡“一卡通”发放监管平台将统一向补贴对象免费发送到短信提示。

“此项工作,丹棱县纪委监委全程纪律保障,强化监督执纪问责,有效解决了补贴对象卡片过多、卡不对人、冒领补贴、补贴发放分散、环节复杂、信息不透明等问题,今后所有财政补贴将通过社保卡“一卡通”发放,确保了党的惠民惠农政策落地落实,让困难群众感受到更多更直接的获得感和幸福感。”丹棱县纪委监委相关负责人说道。(程欢悦 本报记者 苏文保)

大棚蔬菜 助农钱袋鼓起来

7月11日,来自重庆的客商在泸州董允坝现代农业示范园区收购茄子。

从4月下旬以来,泸州市江阳区分水岭镇董允坝现代农业示范园区种植的2000亩大棚蔬菜陆续上市,吸引了不少来自重庆、成都等地的客商前来采购,让村民再次尝到了大棚蔬菜的甜头。目前,园区已采摘销售蔬菜5000吨,实现销售收入2000余万元。(蔡有 何启思 本报通讯员 周超文 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区

积极整治农村人居环境

本报讯 日前,内江市市中区积极推进农村人居环境整治工作,在农村生活垃圾治理、农村污水处理设施建设、农村厕所革命三个方面取得了阶段性成效。

农村生活垃圾治理初见成效。内江市市中区建立健全了“确保有垃圾收运处理设施、确保有清扫保洁队伍、确保有再生资源回收点、确保有村规民约、确保有资金投入”的保障机制,全区投入1800万元,建成农村垃圾屋720个、可利用垃圾回收站80个,配备洒水车、垃圾清运车等专用车辆32辆,聘用村级保洁员600余人,在50个村开展“户分类、村收集、镇转运、区处理”试点工作,农村人居环境得到极大改善。(杨军 本报记者 张跃明)

岳池县

扎实做好防汛减灾工作

本报讯 进入汛期以来,广安市岳池县水务局时刻绷紧防汛减灾这根弦,立足防大汛、抗大洪、抢大险,提前谋划、周密部署,扎实做好防汛减灾工作,全力以赴保障该县安全度汛。

提升应急处置能力。及时修订完善防汛抗旱抢险应急预案及山洪灾害防御预案,截至目前,已修订完善县级预案5个、乡镇和部门预案53个、村级预案893个,实现层层有预案、级级有保障;加强对沿河、沿湖村户的防汛应急知识宣传,提升群众自救能力;强化应急演练,各乡镇、县级相关部门相继开展危险区、隐患点等应急演练,进一步提高应急处置能力。

加强隐患排查整改。由各行业主管部门牵头组成6个汛前检查组,分片区对全县水库、重点河段及重要场镇开展检查,共计排查山洪灾害危险区196处,发现问题18处;对排查出的隐患,及时制定整改方案,建立整改台账,采取“责任制+时限制”清单管理,做到整改一件、销号一件;建立防汛工作督查组,开展防汛督查18次,构建起“横向到边、纵向到底、不留死角”的督查监管格局。

夯实应急救援保障。组建县、乡、村三级防汛抢险队伍113支、抢险人员约4900余人,充实应急救援力量;组织全县67座水库管理人员和相关负责人进行水务管理和山洪灾害防御知识培训,提升防汛减灾监测预警水平和应急救援能力;抓实物资保障,全县共储备冲锋舟10艘、橡皮舟10艘、编织袋23.7万条、救生衣7500件、救生圈4200只等,明确专人管理,确保防汛物资随调随用。(邓云红)

蓬安县

多部门联动防控非洲猪瘟

本报讯 为进一步防控非洲猪瘟疫情,日前,南充市蓬安县市场监督管理局、县食安委办公室、县农业农村局联合开展了防控非洲猪瘟疫情宣传活动。

活动中,工作人员深入该县各农贸市场,与商户签订了非洲猪瘟防控告知书、承诺书,要求各市场主体有效落实、规范经营;深入全县餐饮单位,检查其后厨加工烹饪过程,强化消毒灭源工作,做到全面彻底,不留死角。

截至目前,该县已开展走访宣传活动20余次,签订非洲猪瘟防控承诺书300余份,签订非洲猪瘟防控告知书300余份,切实落实了非洲猪瘟防控措施。(范丹)

前锋区

实施“五大工程”向脱贫发起总攻

本报讯 今年以来,广安市前锋区大佛寺街道重点实施“五大工程”,向脱贫发起总攻,确保小康路上不撂下一户一人。

实施住房升级工程。投入资金16.48万元,对贫困村峨梨村的35户贫困户实施改厨、改厕、建庭院工程,进一步改善贫困户的人居环境。

实施社会保障工程。制定贫困户“回头看”“回头帮”工作方案,实施全域“大排查大复核大整改”专项行动,进一步巩固脱贫成果;坚持就业优先保民生,对有劳动能力的贫困户,就近推荐到工业园区企业、开发公益性岗位就业;认真落实教育、医疗、残疾人等扶贫政策,实现医疗参保率达100%,因贫辍学“零”发生。

实施产业培育工程。累计投资105.85万元,在3个贫困村发展产业,壮大集体经济,种植五星枇杷、清脆李197亩、莲藕50亩、花椒122亩;投资15万元,对峨梨村产业进行有效管护,提高产量和品质。

实施基础提升工程。投资71.06万元,硬化峨梨村村组道路1.87公里;投资85万元,新建峨梨村入户便民路8.5公里;投资10万元,改建峨梨村文化室1个、村级办公阵地1个;投资8万元,对峨梨村进行全域环境卫生整治。

实施文明养成工程。在贫困村坚持每季度开展一次“文明户”“清洁卫生户”“孝老爱亲户”“勤劳致富户”“诚实守信户”“和谐平安示范户”六类流动红旗评选活动,引导群众摒弃陈规陋习,激励群众养成好风气好习惯。(许强 陈代国)

东坡区

市场监管局竭力为残疾人服务

本报讯 目前,眉山市东坡区食品“三小”(小餐饮、小作坊、小食杂店)全面升级改造工作正在进行。为帮助“三小”食品经营者顺利办理各类相关证件,近日,东坡区市场监管局本着“服务群众,便于群众”的宗旨,积极为“三小”食品经营者服务。

据了解,某“三小”食品经营者因腿部残疾,前往区疾控中心办理健康证很不方便,区市场监管局的党员干部便主动会同社区工作人员将该经营者送到区疾控中心体检。经沟通后,疾控中心工作人员为其开放绿色通道,并快速帮助该经营者完成了体检。

据悉,在接下来的工作中,该局将继续弘扬乐于助人的社会风尚,为人民群众服好务。(彭莹 何坚 本报记者 苏文保)

长宁县

护航粮食生产保丰收

本报讯 目前,正值主要粮食作物水稻、高粱的成熟收获期。由于持续阴雨天气,给作物丰产带来了一定影响,宜宾市长宁县农业农村局立即抽调技术骨干,深入全县田间地头开展技术指导,确保农业生产顺利进行。

当前,长宁县水稻生产主要存在二化螟、稻瘟病、稻飞虱等病虫害,危害高粱的病虫害主要有粟穗螟、大螟、高粱条螟、桃蛀螟、蚜虫和高粱炭疽病等。因此,县农业农村局指派了数名县、乡农技人员深入梅白乡同心、白虎等村的田间地头指导农户开展病虫害科学防治工作。

“从总体形势来看,今年的粮食生产应该说是在望。”长宁县农业农村局专家服务团成员、高级农艺师吴行彬表示,虽然连续阴雨天气,造成农作物病虫害滋生蔓延。但由于措施得力、管理指导及时,从目前来看,长势还是喜人。据了解,今年长宁县粮食作物面积达到46万亩,其中酿酒专用粮17万亩、专用水稻11万亩、专用红粱6万亩,预计全年粮食产量将超过22万吨。(宋成均 李万宁)

遗失公告

广元经济技术开发区德正机电设备经营部(经营者:陈胜春)营业执照正本(统一社会信用代码:92510800MA6676TG36)遗失,特此公告,声明作废。

广元经济技术开发区德正机电设备经营部
2019年7月19日

四川陆建吉泰置业有限公司滨江天越(涪城区涪城路1-11号旧城改造项目)2号楼深基坑支护结构工程招标公告

四川陆建吉泰置业有限公司现以自主招标的组织形式对该项目深基坑支护结构工程进行公开招标。

一、项目概况与招标内容:
(一)项目地址:绵阳市涪城区涪城路1-11号。
(二)项目名称:滨江天越(涪城区涪城路1-11号旧城改造项目)2号楼。
(三)招标内容:依据滨江天越(涪城区涪城路1-11号旧城改造项目)12号楼总平面图、地下室平面图;对滨江天越(涪城区涪城路1-11号旧城改造项目)2号楼深基坑支护结构工程进行设计和施工;基坑开挖深度约-13.5m-15m(塔楼楼底)。

二、投标人资格要求:
(一)营业执照注册资本不低于100万元,具备工商行政管理部门的独立企业法人(一般纳税人资格)。
(二)具有工程地质与基础工程专业承包贰级及以上资质。
(三)投标文件的获取:凡有意参加投标者,请于2019年7月22日,每日上午8:30时至12:00时,下午1:30时至5:30时,在绵阳市涪城区涪城路37号3号楼综合部下列证件(证明、证书)领取招标文件,标书费用100元/份,本费用不退。
(四)投标保证金:10000元。
(五)投标保证金缴纳:以上资料递交原件(加盖公章复印件)。
(六)投标文件的递交:(一)投标文件递交的截止时间为2019年7月31日10:30时,地点为:绵阳市涪城区涪城路37号四川陆建吉泰置业有限公司2楼会议室。
(二)逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。
(三)开标地址:绵阳市涪城区涪城路37号2楼会议室
(四)联系方式:招标人:四川陆建吉泰置业有限公司
地址:绵阳市涪城区涪城路37号
联系人:廖明静 电话:0816-2316787